

“一带一路”倡议之下,八方客商云集西安。6月3日,“2017丝绸之路国际博览会暨第21届中国东西部合作与投资贸易洽谈会”在西安拉开帷幕。

江苏省代表团及13个设区市分团共计800多人、100多家企业参会参展。江苏展区位于西安曲江国际会展中心战略性新兴产业馆B4馆内,按照省集中布展和南京市重点参展、其他12个设区市配合的方式,分别由省和南京市进行布展。江苏省代表团的项目吸引了海内外客商们的关注,很多商家前来咨询。

现代快报/ZAKER南京记者 胡玉梅 文/摄

江苏省代表团2017丝博会上“放大招” “黑科技”实用又诱人 一口气签22个重点项目



城市公交电动塞拉门



北斗减灾信息终端



可见光通信系统

展览

这个公交车塞拉门能防夹,安全!

“这个塞拉门是根据地铁塞拉门技术制作的,车门向外塞拉,还有非常好的防夹技术。”在江苏展馆里,南京康尼机电公司轨道交通事业部汽车门事业部总经理顾俊海向来参观的客商们介绍着。现场,有一扇缩小版塞拉门,轻轻一按按钮,塞拉门向外打开;而后又缓缓闭合,在即将完全闭合的时候,顾俊海故意把手伸向门缝,很快门向左右弹开……

顾俊海告诉现代快报记者,这是城市公交电动塞拉门,目前南京扬子公交已经正在使用。“传统车门是内开门,而我们的塞拉门是向外开的,在遇到突发事件时,可以第一时间向外打开,为乘客争取更多的逃生时间。”除了向外打开的优势,这款车门还有防夹功能。在乘车过程中如果不小心被夹,车门会自动向外弹开。“防夹的最小宽度为1厘米,也就是一个指头的宽度。”

这款北斗减灾信息终端,断网也能用

手持用户机、汽车行驶记录仪、时空表(智能型)……江苏北斗天汇物联网科技有限公司带来的10多款“北斗”标志的产品,不仅吸引了客商们的关注,还引起了民政部门的注意。现场一款像手机一样的小设备特别吸引人。

“这是新研发出来的应急救援型北斗减灾信息终端,目前在青海、甘肃、陕西等都有使用。”工作人员介绍说,别看它只有手机大小,但功能很强大,如果发生

灾害,网络断开,它也能工作,“北斗有短报文功能,利用短报文,可以把精准的位置告诉对方,及时救援。”

工作人员介绍说,这款终端除了用在抗灾减灾上,还可以用在野外旅行。有的驴友喜欢冒险,去没有信号的地方,如果发生危险,利用手上的终端系统可以发出救援信息。现场工作人员介绍说,这样的产品在西部市场会有大前景。

这个电话,能通过灯光上网

在现场,还有一款可见光无线通信设备引起了大家的好奇。

只见两个柜台上放着电话机,当你走进了,你的头像便会出现上面。但如果把光源挡住了,电话机就黑屏了。“我们把网络信号接入LED灯珠,灯光下的电话、电脑就可以上网。”格利尔数码科技公司副总经理赵铁军介绍说,不久的将来,人们既可以选择WiFi,也可以选择可见光通讯LiFi。“目前的无线电信号传输途

备存在很多局限性。相比之下,只要在不起眼的LED灯泡中增加一个微芯片,便可让灯泡变成无线网络发射器。而且,相对于WiFi,它更安全。”

除了可见光通讯外,赵铁军他们还带来了智能路灯。和普通的路灯不同,他们的路灯灯杆上有监控摄像机、紧急报警装置、车流量监测传感器等。“这种智能路灯不仅可以监测城市的PM2.5、噪声,还可以监控车流量等。”

签约

江苏22个重点项目“牵手”西部

6月3日下午4点,江苏省代表团新闻发布会暨重点项目签约仪式在西安唐城宾馆二楼花萼宫举行,陕西省政协副主席陈强、江苏省政协副主席阎立出席。

陕西省政协副主席陈强作了热情洋溢的致辞。江苏省政协副主席阎立介绍了江苏省经济社会发展情况和参加本次“丝博会暨西洽会”情况。阎立指出,一年一度的“丝博会暨西洽会”既是构建国际合作的新平台,也是东西部企业交流、产业合作的盛会。这批项目的成功签约,必将有力促进江苏与中西部地区的进一步合作,实现优势互补、合作共赢和共同发展。会后,江苏省将积极推动合作项目的实施,同时以苏陕扶贫协作为重点,进一步巩固和扩大东西部合作交流成果。

随后,22个具有代表性的重点合作项目进行了集中签约,涉及高端装备制造、农副产品深加工、新能源开发、创业园区建设等多个领域,投资及贸易总额达190.5亿元。据统计,截至6月3日中午12点,江苏省已洽谈落实合作项目共146个,投资及贸易总金额达459.43亿元。其中,内联合作项目101个,协议金额达411.63亿元;贸易成交项目45个,合同金额达47.8亿元。

会议由江苏省政府副秘书长王志忠主持。陕西省有关单位负责人,江苏省代表团全体成员、各设区市有关同志、重点项目签约企业代表等约200人参加。

民国“名牌大学”的界石 真身长这样……



“国立东南大学”“国立中央大学”界石

东南大学最长寿的民国建筑“工艺实习场”,在6月3日迎来了新生。这座始建于1918年的建筑,即日起被辟为该校校史馆。“国立中央大学关防”“国立东南大学”“国立中央大学”的界石以及两江师范学堂时期的校园实景图,首次公开亮相。

现代快报/ZAKER南京记者 金凤/文 吉星/摄

校史馆是一座99岁的民国建筑

工艺实习场始建于1918年,是东南大学现存最早的大型民国建筑。这是一座两层砖木结构的老建筑,拾步二楼展厅,青灰色的民国木板被一层厚厚的钢板加固着,覆盖其上的玻璃地板,蔓延到展厅顶端。

东南大学校史馆主要是通史展,一楼西侧为从三江师范学堂到国立中央大学时期,二楼东侧为南京工学院时期,二楼西侧为现东南大学时期。馆内还珍藏有不少珍贵展品,例如“国立中央大学”首任校长张乃燕实物(毛笔、望远镜、书籍)、“国立东南大学之父”郭秉文伍斯特学院褒奖状(复制件)等。

在玻璃橱窗里,陈列着一个“国立中央大学关防”印章(复制件)。“1928年国立中央大学成立后,这个关防就有了,后来一直经历代保管,留存到今天。”东大档案馆原馆长苏卫平介绍。

“关防”的旁边,还摆放着一张黑色底板的“两江师范学堂全图底板”。方正的建筑群、笔直的街道和错落有致的行道树,勾勒出1905-1915年间,中国近代最早设立的其中一所师范学校的原貌。

民国大学的界石长这样

鲜为人知的是,民国时期的大学,还有标志地界的石碑或石块。校史馆内,还陈列着“国立东南大学”和“国立中央大学”的两块界石。

东南大学从1902年起,历经变迁。“国立中央大学”时期为1928-1949年间。苏卫平说,“国立中央大学”的界石,是2001年前后,在东大四牌楼区的金陵院旁边的路边发现的。这块约50厘米的界石,字迹还清晰可见,但地表表面已经有些斑驳。

而“国立东南大学”的界石,则是在挖掘四牌楼校区东南角的东南院地基时发现的。可惜的是,因为年代久远,这块碑上,现在只有“东南大”三个字。

在家门口买正宗横溪西瓜 “网上供销社”今年将进南京100个小区

快报讯(记者 张瑜)在南京市区到哪里买正宗横溪西瓜呢?别着急,有人给你送上门了。6月3日,现代快报记者了解到,江宁横溪街道与江苏省供销社电商平台合作,开启了小区网上团购、街道统一送货的全新电商营销模式,让小区居民吃到了正宗西瓜,也帮瓜农解决了卖瓜难题。据了解,目前省供销社“网上供销社”模式在南京已推广了20个小区,今年打算推广到100个。

横溪西瓜是南京的地产名优产品,清甜多汁的口味、独特的黄壤薄皮小瓜,一直深

受南京人的喜爱。6月3日,在南京凤凰和熙小区举行了一场“瓜王大赛”,这也是横溪农产品通过省供销合作总社电商平台进社区的开始。

随后,江苏省供销社总社下属先农电商公司、横西街道下属农工商服务公司,正式签署了“横溪农产品直供南京居民小区”的合作协议。据介绍,横溪除了西瓜之外,还有“瓜后稻”、茶叶、年糕、芝麻油等绿色天然特色食品,双方将长期合作,借助先农电商“We社团”在城市小区居民的团购电商平台,让横溪的绿色农产品直接走入南京千家万户。